

NOVIEMBRE

16

DOMINGO

1924

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Franqueo concertado

Semnario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

DESCONTENTADIZOS E IMPACIENTES

Nada más sorprendente que la facilidad, con que los hombres del día forman y cambian su juicio sobre las cosas más transcendentales de la vida humana, individual y socialmente considerada.

Lo que ayer era insostenible en la teoría y en la práctica rechazable hasta en las raíces, hoy se defiende como verdad inconcusa y única solución salvadora de la política española.

No parece que el vocablo *diluvio* empleado por el marrullero político defensor del antiguo régimen para designar el generoso acto de Primo de Rivera *del trece de septiembre*, así como hace comprender el acierto del mote, porque en él debió ahogarse toda la vieja carne política, que habrá corrompido sus caminos, hace olvidar los yerros todos del antiguo régimen, que al motejarse antidiluvianos parecen diluirse en remotísimas lejanías.

Y parece que no es eso, que no debe ser. Pues hace solamente quince meses, que la náusea ante el asqueante espectáculo de la política española era el gesto obligado de todo el país.

¿Pues por qué en muchos el cambio de criterio? ¿Es que añoran la farsa antigua? ¿Es que piden que vuelva el contubernio, el soborno y el despojo electoral? ¿Es que anhelan la vuelta de la influencia, de la nefasta influencia política, como único medio para obtener las magistraturas y los cargos públicos a despecho del mérito y la competencia? ¿Es que creen salvador para España el retorno al antiguo régimen, que repugna a su mismo abogado defensor, pues el mismo Conde de Romanones afirma que *«la vuelta a una política normal y fecunda no quiere decir el retorno a los métodos, a los partidos, a los procedimientos anteriores a 1923»*?

Pues entonces ¿por qué la impaciencia en ciertos sectores de opinión porque desaparezca el actual estado de cosas? ¿Es que en el orden de la paz pública, en el régimen de justicia, en el problema de Marruecos no ha tenido la virtud tanematurga de resolverlo en horas venticuatro, como la patriótica impaciencia de los bien intencionados desearía y, no lo dudemos, el Directorio Militar más vehementemente que nadie?

¿Es que olvidamos que estaban inservibles todos los resortes de acción y de gobierno?

Por otro lado ¿los impacientes, los que ya no soportan el estado actual tienen aparejada mejor solución? ¿Dónde está? ¿Qué desean? ¿Qué piden?

¿Lo sabrían concretar ellos mismos?

El estado actual de cierto sector de opinión, dónde una crítica negativa y descontentadiza llega a fingir y propagar noticias tan falsas y perniciosas como la del asesinato del Jefe del Gobierno en el mismo día de la emisión de un empréstito de cuyo resultado pendía, no el crédito del Directorio, sino el de España entera es incalificable aunque no del todo nuevo. De ese modo se atacó y calumnió siempre por cierto sector a los Gobiernos *menos malos* que nos han dirigido. Así se formaban las tempestades políticas que don Antonio Maura calificaba de fogata de virtutas; así se hacía en el extranjero la campaña *pro Ferrer*, así, influídos por no se que inconsciencia no pocos españoles buenos, creyentes, sinceros, se dejan enganchar en las filas de la revolución, que se fragua por el despecho de los políticos derrocados y los idealismos bolcheviques.

De muchos hombres de la España de hoy se puede repetir la doliente frase de Mr. Frayssinous respecto a los franceses de su tiempo: «Lo que más me apesadumbra en los hombres de Francia es que no tienen criterio fijo para enjuiciar los hechos históricos. Sus inteligencias se han vuelto de espaldas a la fe y, sin principios morales y jurídicos fijos, marchan a tientas, impacientes, descontentos de todo, protestando y quejándose de todo, mientras permanecen en inacción completa para cuanto significa servicio de Dios y de la Patria y como niños ineducados y caprichosos saben menos lo que que quieren que lo que no quieren».

¿No es este el retrato de muchos? El más leve defecto del que trabaja o gobierna les sirve de pretexto no solo para no colaborar con él; sino para denigrarlo y deshacerlo, si pudieran, aun sin tener prevista solución alguna ni mejor ni peor para substituirlo.

Como si las cosas humanas se pudieran realizar siempre con la facilidad con que las concebimos y la rapidez con que las deseamos, como si el encontrar obstáculos para realizar un plan fuera una traición al mismo y no deficiencias de los medios para la ejecución, o, acaso, error de cálculo respecto de las dificultades o más fácilmente defección vergonzosa y culpable de los que obligados a coadyuvar en la acción moralizadora y gubernativa por satisfacer pasiones personalistas se entretienen en amontonar chinitas en el camino del gobernante.

UNIÓN PATRIÓTICA

Hoy, domingo, en el Teatro Nuevo y hora de las doce, se celebrará una asamblea de propaganda de la Unión Patriótica, hablando diversos oradores del comité provincial de Salamanca.

Al acusar recibo a la atenta invitación que el Comité de este Partido ha tenido la bondad de dirigirnos, le prometemos nuestra cooperación, que está siempre al servicio de cuanto juzgamos que lo es de Dios y de la Patria, a la vez que invitamos a todos nuestros lectores para que asistan a esta asamblea. ¡Mirobrigenses, a la Unión Patriótica!.

INTERESES LOCALES

Moción del Sr. Delegado secundada con entusiasmo por el Ayuntamiento.

El Delegado gubernativo de este distrito, don José Zabala ha dirigido al Sr. Alcalde de esta Ciudad una razonada exposición sobre la urgencia de atender a la reparación radical de la traída de aguas potables y evacuación de las residuarias.

En ella manifiesta la necesidad de un estudio-proyecto y de un presupuesto para acometer con decisión esta empresa en condiciones técnicas y económicas, que aseguren el éxito de la empresa. Advierte que una casa constructora ha de venir pronto para estudiar este asunto sobre el terreno para lo cual es necesario que la comisión permanente del Ayuntamiento tenga tomado acuerdo para llevar a vías de hecho el proyecto y presupuesto a fin de que la ciudad disfrute de agua potable abundante y de un alcantarillado capaz, según dispone el párrafo segundo del artículo 154 en relación con el noveno del 155 del Estatuto Municipal.

En respuesta a este razonado requerimiento del Sr. Delegado, nuestro activo Sr. Alcalde reunió al pleno del Ayuntamiento y acordó inmediatamente encargar la formación de anteproyecto para la traída de aguas y hacer el presupuesto necesario para ello. Además ha acordado solicitar la cesión del castillo para construir en él un depósito de aguas y estudiar el establecimiento de varios locales para baños públicos conforme a las reglas de la higiene y guardando las de la moral, que tan mal parada salía en el repugnante espectáculo de los baños en el río a vista de las gentes que pasean en las alamedas.

Este número ha sido revisado por la censura militar.

La red telefónica provincial

Para incautarse de las redes y líneas telefónicas de la provincia, ha llegado a Salamanca el delegado de la compañía nacional de Teléfonos, señor Olivares.

Ayer quedaron ya enlazadas a la Interurbana las líneas de Ledesma y Matilla de los Caños.

En breves días se realizará la incautación de las urbanas de Béjar, Ciudad Rodrigo, Fuente de San Esteban, Vitigudino, Ledesma y Lumbrales.

A la incautación de la estación telefónica de Matilla, asistió el jefe de Telégrafos, señor Iniesta, que tan decididamente ha colaborado en la tramitación del largo expediente, que ha culminado en esta importantísima mejora provincial.

También asistió el jefe de la Central Interurbana.

NOVIMIENTO SOCIAL

NOTA. Abrimos hoy esta sección en nuestro Semanario, que juzgamos ha de interesar a cuantos por amor a la justicia social, enseñada únicamente por la Iglesia Católica, se preocupan por el orden y el bienestar de las clases que trabajan.

En ella, podrán encontrar los lectores, que no están asociados a las Obras Sociales datos importantes sobre la vida social católica de Ciudad Rodrigo y los asociados, además de esto, toda clase de avisos e informaciones que necesitan para cumplir debidamente con sus deberes corporativos.

Casa Social Católica. Su estado actual. Fué fundada en el año 1919 por iniciativa del Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo don Manuel María Vidal y Boullón. Hoy cuenta con 234 socios obreros y está regida por una Junta formada por los señores siguientes: don Justo Lorenzo Brusi, Presidente; don Francisco

Luis, Vicepresidente; don Emilio Fernando García, Consiliario; don Joaquín Román, Tesorero; don Luciano Rodríguez Arroyo, Secretario; don Joaquín Sánchez, Contador; y los Presidentes y Vicepresidentes de los dos Sindicatos titulados: uno del *Traje* y el otro de *Oficios Varios*, que son don Valeriano Encinas y don Domingo Barco, Presidente y Vicepresidente respectivamente del primero y don Felipe Domínguez y don Angel Sánchez del segundo.

La Casa Social tiene establecidas las siguientes Obras: *Economato*, *Escuela Nocturna* y *Humanitaria*.

En el *economato* se proporciona a las familias obreras algunos artículos de primera necesidad. Las operaciones realizadas en lo que va de año ascienden a un volumen de 12.593,76 pesetas. Hay que advertir que el *Economato* no funciona más que en el invierno.

El lunes 10 de los corrientes se abrió este año por primera vez.

La *Escuela Nocturna* está a cargo de los señores Sacerdotes que forman parte del Consejo de la Casa Social y de don Saturnino Moro, Profesor de Dibujo, don Ricardo Sangalo y don Angel Posadas.

Asisten ordinariamente 97 jóvenes, que reciben instrucción en las asignaturas más necesarias para la clase trabajadora y además dibujo lineal y de figura y que cada día aumentan en número.

Humanitaria. Esta obra está aneja a la Casa Social y cuenta con 141 socios tiene por fin socorrer a las viudas y huérfanos de los obreros asociados con el socorro de 100 pesetas, según el Estatuto.

En la fecha el capital propio de esta obra se eleva a la cifra de 1.013,80 pesetas y ha tenido de gastos 100 pesetas con que a la muerte del socio Tolentino Toribio (q. e. p. d.) fué socorrida su viuda.

Los gastos generales de la Casa Social se sufragan con las cantidades provenientes de una suscripción, a la que contribuyen unas pocas, por desgracia demasiado pocas personas de buena voluntad y hoy sus fondos se elevan a la cantidad de 1.079,61 pesetas.

Otro día proseguiremos hablando de la labor de los Sindicatos Obreros.

AVISO. La Junta Directiva del Sindicato del Traje celebra Junta el domingo 16 a las once de la mañana en la Casa Social.

UNA POSTAL EXCUSADA

Todo hombre come. Come el rico, el pobre, el sano, el que está enfermo, el anciano, el joven, el niño. Unos lo hacen para vivir, otros, por el contrario, viven para comer. Los que de esta última forma obren, peor para ellos. Para mí me es indiferente. La cuestión es que comen.

Hay quien come para engordar. A veces no engorda, otras sí. Me es lo mismo. El caso es que come.

Unos lo hacen opíparamente, quien, regularmente, los más medianamente; pero ninguno del aire, como dicen de los camaleones.

Y ahora viene lo bueno, mejor dicho, lo peor.

La operación de comer es a modo de una división inexacta; siempre queda algo de resto, pues no todo lo que se come se convierte en lo que fisiológicamente hablando se le ha dado el nombre de *quilo*.

El *quilo* es lo que suda el pacífico habitante de nuestra ciudad y el no menos pacífico forastero, cuando pasea la plaza, marcha de un lugar a otro, se encuentra fuera de su casa o de la fonda, y le hace su interior acordarse del dichoso resto. En ese preciso momento es cuando echa de menos lo que tanta falta nos hace.

Y como quiera que a nuestras autoridades no lo será fácil encontrar el difícil remedio para poder sostenerse sin comer (¡Ojalá que lo hallaran!); como quiera que tampoco puedan hacer que lo que se coma sea siempre divisible por nuestro estómago, así como tampoco el que permanezcamos encerrados en nuestras casas, ni reglamentar nuestro... organismo; resulta de todo lo expuesto la siguiente conclusión:

HACEN FALTA EN NUESTRA CIUDAD EVACUATORIOS PUBLICOS.

En cierta ocasión, el Director de un Colegio, queriendo construir un nuevo edificio, mandó hacer el plano a un Arquitecto. Cumple este el mandato, y al observar aquél detenidamente dicho plano, saca de su bolsillo un lápiz y con él tacha el perfecto rectángulo destinado a comedor. El Arquitecto asombrado, pregunta la causa y la obtiene del Director en esta forma: He observado atentamente el plano y veo con gran asombro que no existe en todo él, un departamento para *descomer*; huelga, pues, la habitación que he tachado.

Por consiguiente, si no se nos construye lo que tantas veces hemos pedido, puede nuestro Alcalde comenzar por suprimir los comedores. Elija. Yo opino que lo más sencillo sería construir los evacuorios. De todos modos S. S.^a tiene la palabra. Para mí lo mejor era no comer. Pero no comiendo, mi voto no lograría ni el comedor ni los evacuorios. Y como estoy defendiendo la necesidad de que haya en nuestra ciudad evacuorios, seguiré comiendo por lo menos hasta que los consiga. Después que los vea hechos, ya veremos.

¡Sr. Alcalde! Si S. S.^a pusiera manos a la obra ¡qué *peso* se le quitaría de encima a los que lo tienen, por aquello del *resto* y por no haber lo que yo pido.

HIMALAYA.

Policlínica Médico - Quirúrgica
Sanatorio Quirúrgico
DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO
Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta; de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Cuestiones Municipales

Contestando a las repetidas instancias de varias señoras, transmitidas por MIRÓBRIGA a la Alcaldía pidiendo, que se restablezca el despacho de leche a

domicilio, el Sr. Alcalde nos ha manifestado que la resolución de este asunto pertenece a la Junta Local de Abastos y a la vez nos suplicó que transmitamos su ruego de que mientras ésta resuelva lo que proceda, suframos todos con resignación ciudadana estas y otras molestias que eventualmente pudieran ocasionar las disposiciones de la autoridad, bien a pesar suyo, en atención a evitar la adulteración de la leche y de procurar el mejor servicio público.

Debido a las gestiones realizadas por nuestro activo Alcalde y demás compañeros del Municipio se ha conseguido tener ya formado el proyecto y plano de las obras que son necesarias llevar a efecto para convertir en un grupo de escuelas graduadas las, hoy día, unitarias del Arrabal de San Francisco.

El proyecto está sujeto a la aprobación del Ayuntamiento, quien con gran interés lo está en estos momentos estudiando.

Si tal proyecto, obra del inteligente Arquitecto don Joaquín Secal, merece dictamen favorable, en el «Boletín Oficial de la Provincia» se anunciará la subasta de dicha reedificación dentro de breve plazo.

En la tubería de aguas de nuestra ciudad se están llevando a efecto minuciosos y detenidos registros a la vez que la limpieza de la misma.

Los trabajos comenzados a ejecutar desde el Nacadero están probando más que suficientemente la necesidad que tenía nuestra tubería de ellos.

¡Y no es nada de extrañar!

Empleados de muchísimos años en el Ayuntamiento, no recuerdan en su larga vida, que alguien los haya mandado para tales menesteres.

Por distintos conductos llegan a nuestro conocimiento que el entusiasmo en los Ayuntamientos de los pueblos por donde ha de pasar el Ferrocarril del Tajo es cada vez más grande, traduciendo en ofertas valiosísimas de materiales y jornales para el tendido de esa vía llamada a transformar las ricas regiones del Rebollar y la Sierra de Gata.

Siguiendo por este camino, sinceramente creemos que lo que hasta ahora fué sólo un sueño muy pronto va a convertirse en realidad.

Sr. Alcalde, nos consta que en S. S.^a no ha decaído el entusiasmo con que se consagrará al servicio de nuestra ciudad ni los propósitos de trabajar por nuestro mejoramiento material y moral, en su virtud y confiando que nos atiendan, tenemos el sentimiento de denunciar a S. S.^a las múltiples infracciones, que se cometen contra el descanso dominical. Los pasados domingos hemos visto gañanes arando, carros cargados, mujeres lavando ropa en el río y hasta una *brigada entera de obreros* machacando rollos para la carretera del Estado en las inmediaciones de la ciudad enfrente a la fábrica supletoria de la luz. Esto no se puede consentir en una ciudad donde se vive al amparo de las leyes religiosas y civiles.

X.

De un espontáneo para el Señor Alcalde.

—Oiga, pregunte V. al Sr. Alcalde ¿qué si se le ha roto el eje al carro del Ayuntamiento?

Esta pregunta hecha así, a boca de jarro, es para hacer temblar a cualquiera. ¡Horror! ¡El carro del Ayuntamiento partido por el eje! A mi mente se me vino enseguida la metáfora del *carro del Estado*; tan común en la oratoria del antiguo régimen y se me puso carne de gallina. ¡El eje del carro del Ayuntamiento roto! ¡Y ahora mismo acaba de llegar el chico encargado de las *municipaleras*, que les digo a mis lectores sin exagerar ni el negro de la uña, que es un chico muy largo y no notó nada! ¡Y con todo está roto por el eje! ¡Habrás visto incuria! ¿Dónde tendrá ese chico las narices? Pero no solo es eso, sino que nos cuenta que allí reina la mejor armonía y el entusiasmo mayor y casi siempre el acierto en su gestión; ¿si estará en las Batuecas?... Yo despido a ese chico; pero antes aclaremos el caso. Oiga V. señor espontáneo, ¿qué carro es ese?

Y el espontáneo me mira de bajo a arriba y me dice muy fresco.—Pues el carro del Ayuntamiento, ese carro que tiene nuestro municipio para recoger escombros de las calles, que debe haberse roto, pues de otra manera, dado el celo del Sr. Alcalde, no se comprende que esté ya hace más de un mes un montón de escombros en la plaza de San Salvador, ante el chanflán de la Casa de la Marquesa de Cartago sin que nadie le diga por donde se va a un vertedero.

Pianos, Pianolas y Pianos de Manubrio
Afinaciones, Reparaciones y Marcado de Cilindros.

FABRICIANO S. RODRÍGUEZ
VILLAS-BUENAS (Cáceres)
Avisos en Ciudad Rodrigo: Droguería de Camisón.

LA SEMANA

Decíamos ayer... que el Parlamento, verdadera gusanera del antiguo régimen, a donde llegaba la *voluntad nacional* torcida por la coacción en el Ministerio de la Gobernación y los Gobiernos civiles y retorcida en los distritos por el soborno y la suplantación con toda la violencia necesaria al triunfo legal o ilegal del partido de turno era una vergüenza. Y porque fué una vergüenza, nadie sintió su desaparición, cuando cayó rodando de un puntapié de Primo de Rivera, a no ser cuatro doctrinarios estancados en el año 33 de la pasada centuria, que todavía llaman a la martingala del parlamento, templo de las leyes y salvaguardia de la libertad y otras zarandajas. Ganas de hablar. Noticias recientes dicen que el bolcheviquismo es un gobierno sin parlamento y que Coodlige, reelegido presidente de los Estados Unidos quiere imponer como fruto obtenido por la experiencia de sus años de mando, un año de silencio a las cámaras a fin de que los ciudadanos de la gran república trabajen más y hablen menos.

Pero lo que los franceses dirán: ¡Cosas de yanquis! ¡Siempre fueron ex-céntricos! Ellos, los franceses con su flamante gobierno radical, que falta groseramente a toda cortesía diplomática en sus relaciones con la Sta. Sede, y como dice el mariscal Castelnau, el héroe de la guerra mundial, está provocando una lucha civil con sus persecuciones religiosas, son mucho más adelantados y no consentirán nunca que se cierre el *sancta sanctorum* del parlamento; y para honrarlo más y para abrillantar sus glorias, a despecho de maldicientes, celebran sesiones, en que hay puños como mientes y mientes como puños y terminan con votaciones, en que los sufragios emitidos son ¡170! más que los votantes. ¡Oh dignidad de la República y del parlamento Radical!

En España, Primo de Rivera, después de asumir sobre sí toda la responsabilidad de la campaña de Africa con valor y conocimiento pleno de lo que se debe a su patria y a su honor; aunque muy pocos españoles sepan agradecerse, está desarrollado su plan con un esfuerzo, que, son sus palabras a un periodista portugués, *espera que sea el último que España realice*, ajustado a lo que los más eminentes políticos y militares nacionales y extranjeros han escrito sobre ese tema, que tiene pendiente de su resolución la vida de la nación. Y mientras esto sucede en Africa; mientras Millán Astray, el hombre leyenda de estas luchas, pierde un brazo por la patria y pide y obtiene seguir en activo para electrizar con su palabra y su ejemplo a sus tropas, mientras tantos hijos del pueblo luchan y mueren, una ofensiva sorda y oculta, que empieza en el ronroneo de los zánganos privados del sabroso chupen de la colmena nacional y llega hasta los más bajos fondos sociales, se entretiene en poner obstáculos a la marcha organizadora del Directorio.

Nadie se atreverá a afirmar, por lo menos nosotros no, que en complicidad con estos descontentos se han verificado los actos sediciosos de Vera y Barcelona, aunque sea preciso confesar que coincidieron estos con la exacerbación de las maquinaciones de aquellos, pero es lo cierto que la insidia constante predispone fácilmente los ánimos de las gentes de escaso equilibrio moral a todo atentado. Ello es que unos guardias y carabineros en cumplimiento honroso del deber cayeron en el campo y que los reos apresados unos serán sujetos a consejo de guerra muy pronto y que dos de Barcelona cayeron ya bajo la mano del verdugo, triste ejecutor de la ley.

Uno de ellos, confirmando las observaciones de los publicista católicos de que la raíz de los crímenes son las malas ideas, hizo antes de morir esta preciosa confesión, que brindo a todos los defensores de buena fe (si todavía queda alguno) del libre pensamiento. «Las malas lecturas, los malos libros, dijo el desventurado José Montejo, me traen a la horca» Dios los haya perdonado.

AUTOMOVIL

«Panhard» 45 H. P. Se vende en buenas condiciones, para omnibus o camión.

Informes: Jaime Etreros «El Doctorado». Ciudad Rodrigo.

Ya tenemos Obispo

«Ha sido nombrado Administrador Apostólico de la diócesis de Ciudad Rodrigo, el canónigo penitenciario de Burgo de Osma y rector del Seminario, don Silverio Velasco Pérez».

Al publicar MIRÓBRIGA esta noticia, que toma de «El Debate» se apresura a ofrecer al nuevo Prelado en nombre propio, de sus lectores y del pueblo todo de Ciudad Rodrigo, el homenaje de su respetuoso saludo y adhesión entusiasta.

Nombramiento de Maestros

A los Alcaldes respectivos les han sido comunicados los siguientes nombramientos de Maestros:

Al de Ciudad Rodrigo, el de don Isidro Bermejo Domínguez; al de Villavieja de Yeltes, el de don Antonio Moro Egido; al de Morasverdes, el de don Faustino G. Martín González; al de Aldea del Obispo, el de don Benito S. Juan Cenizo.

DE SOCIEDAD

Con objeto de restablecer su quebrantada salud, acompañado de su señora, ha marchado a Avila, el teniente de Intendencia, encargado del Depósito de Suministro, don Alfredo de Bonis, habiendo sido nombrado para sustituirle, el del mismo empleo, don Gonzalo González y González.

—Una afección gripal retiene en cama a la Srta. Pilar Muñiz, cuyo alivio deseamos.

—El pasado domingo, fué leída la primera amonestación para el proyectado enlace de la Srta. Mercedes Santos con el joven telegrafista de Salamanca, don Tomás Hernández Domínguez.

—Hoy ha tenido lugar en la Parroquia de San Cristóbal, bendecido por nuestro director don Joaquín Román, el enlace matrimonial del cajista de los talleres donde se edita nuestro Semanario, Juan Tomé y Guimaraes, con la joven Angela Ramos González, a quienes les deseamos venturas sin fin.

—Ha dado a luz una robusta niña doña Francisca Mòretón, esposa del Doctor Jiménez.

—Se halla enfermo de cuidado en Lumbrales el médico de Ahigal de los Aceiteros, don Pablo Galván; con este motivo han pasado para aquella villa, procedentes de Villamiel, sus hermanos don Ricardo y don Joaquín. Hacemos votos porque Dios le conceda una pronta mejoría.

—Don Juan Manuel Montero, Registrador de la Propiedad de este partido ha instalado las oficinas del Registro en la planta baja de la casa núm. 10 de la calle de Fernando Sánchez Arjona.

—Ha ascendido a Comandante el Capitán de Infantería don Eugenio González Amador, auxiliar militar del So-

matén de este distrito. Nuestra enhorabuena.

—Han llegado: de Salamanca, doña Rosa Sánchez, viuda de Estévez, Presidenta de Acción Católica de la Mujer en aquella capital; de Peñaranda, don Francisco Valls Valencia; de Salamanca, el Excmo. Sr. don Clemente de Velasco; de Madrid, con su señora don Tomás Domínguez; de Salamanca don Laureano S. Pablo; de León doña Luisa Honorato de Ledesma; de Lumbrales, don Juan del Amo.

—Hemos tenido el gusto de saludar: a don Pedro Manuel de Sahelices el Chico; a don Juan Antonio Curto, de Carpio de Azaba; a don Desiderio Martín Angulo, Maestro Nacional de Lumbrales; a don Silvestre Sierro, de Fregeneda; a don José María Pravos, de Gallegos de Argañán; don Isidoro Gómez y don Gabino Blanco, de San Martín de Trevejo.

—Han salido: para Salamanca, don José Torres y don Federico Sánchez Manzano; para Valladolid, don Luis Torreasto; para Lumbrales, don Juan del Amo.

Llegan a nosotros noticias de que se encuentra enfermo de gravedad nuestro paisano don Celso Torres, Presidente que fué de la audiencia de Burgos.

Hacemos votos por que Dios le conceda la salud.

NOTICIAS

En la «Gaceta» del día 12, se publica un R. D. suspendiendo el licenciamiento de la quinta del 21, y anunciando el llamamiento a filas de la del año actual, que se efectuará antes del tiempo reglamentario.

En reñidas oposiciones para la adjudicación de una plaza de alumno interno en la Facultad de Medicina de Salamanca, ha obtenido el primer lugar el alumno de dicha Facultad, don Bernabé Hernández Martín.

Efusivamente le felicitamos.

Muy pronto empezaremos a publicar unos interesantísimos estudios históricos sobre Ciudad Rodrigo de nuestro redactor don Mateo H. Vegas.

Como el nombre de nuestro compañero es superior a todo encomio nos creemos relevados de presentarlo a los lectores: únicamente advertiremos que a fin de que puedan coleccionarse se publicaron en forma de folletón estos estudios que verdaderamente pudiéramos llamar *Archivo Histórico Mirobrigense*.

Mercado de Ciudad Rodrigo

SITUACIÓN DEL MERCADO

El mercado de cereales con relación al anterior ha retrocedido en sus precios, por la presión que en las grandes capitales hacen las Juntas de Abastos.

Los precios han sido:

SE COTIZA

Trigo candeal a 76 r. los 43 kilos
id. barbilla a 74 « « 43 «
Centeno de 60 a 58 (según sea la medida o a peso.)
Algarrobas a 66 « « 43 «

HARINAS

Harina extra a 58 pesetas los 100 K.
» primera a 56 » » » »
Panadera a 54 » » » »
3.^a a 40 » » » »
4.^a a 35 » » » »
Salvados a 27 y 29 r. » » » »

SE VENDE

un motor de gasolina nuevo, de 1 y 1½ caballos de fuerza, con magneto oscilatorio, Bosch, de alta tensión; para tratar con su dueño, Julio Pérez, Plaza Mayor, número 6, Ciudad Rodrigo.

Imprenta y Librería de Celestino Iglesias
Plaza Mayor, 21, Ciudad Rodrigo.

ÚLTIMA HORA

Cabe a MIRÓBRIGA la honra de comunicar al clero y fieles de Ciudad Rodrigo los telegramas de salutación cambiados entre el Ilmo. Sr. Gobernador Eclesiástico don Pedro López Rubio y nuestro nuevo Prelado a fin de que lleguen a todos los católicos de la diócesis las primeras palabras rebosantes de cariño del que ha de ser Pastor de sus almas.

Telegrama del Gobernador ecco. al nuevo Prelado

Burgos de Osma.—Obispo electo Ciudad Rodrigo.

Enterado prensa nombramiento suyo para Obispo Ciudad Rodrigo nombre Clero y pueblo Civitatense y en el propio se complace en felicitar efusivamente nuevo Prelado augurándole gloriosísimo Pontificado elevando al Cielo para ello fervientes oraciones.

Gobernador eclesiástico.

Contestación del Ilmo. Sr. Obispo electo.

Burgo Osma.

Sumamente agradecido efusiva felicitación en nombre Diócesis Mirobrigense envío gloriosa Diócesis Clero y Pueblo primer saludo cordial entusiasta prenda de mi amor ferviente y total inquebrantable entrega considerándome dichosísimo en haber sido destinado a ella.

Silverio Velasco.

A la hora de entrar en prensa este número por orden del Ilmo. Sr. Gobernador todas las campanas de la ciudad repican a gloria, celebrando el nombramiento de Prelado para nuestra querida Diócesis.

SECCION DE ANUNCIOS

**Tejidos, Paquetería
y Pañería**

TOMAS VIDRIALES

Plaza de Béjar, 1

DE INTERÉS:

Se están recibiendo importantes cantidades de artículos para la temporada de invierno, y en especialidad **Abrigos, Pellizas, Mantas** y géneros de punto, todo a precios reducidos.

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y OPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

EL CARMEN FÁBRICA DE JABONES

JUAN FRANCISCO LÓPEZ

Avenida de la Estación.—CIUDAD RODRIGO

Pedid en todos los comercios los de esta fábrica, que son completamente puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas a 0,10 céntimos cubo.

*El mejor sistema de propaganda
es el anuncio en la prensa.*

ES EL QUE MAS SE LEE

Anúnciese Ud. en

MIROBRIGA

y aumentarán sus ventas.

EL LUVRE

SEÑORA:

No deje de visitarlo; ha recibido, completo, el surtido de temporada.

GRANDES NOVEDADES

Plaza de Béjar, 7

Talleres SANDOVAL S. A.

ZARAGOZA

Capital: 1.000.000 de pesetas

Fundición y Construcción de Máquinas para trabajar la madera, hierro y metales.

Informes: Agustín de San Ezequiel

General Pando, 15. Ciudad Rodrigo

LUIS PERAQUI
DENTISTA

Tratamiento en enfermedades de la boca, dientes y dentaduras artificiales. Trabajos fijos en oro. Extracciones sin
: : : : : dolor : : : : :

Consulta: de diez a una y de tres a seis tarde.

SU GABINETE: Calle del Arco.-Ciudad Rodrigo.

Por ampliación de negocio, el comercio de **CALIXTO BALLESTEROS** se ha trasladado a la calle de Madrid, número 23, casa de la Sra. Vda. de Puig, el que ofrece a su numerosa clientela y público en general, invitándoles a hacer sus compras, donde siempre encontrarán en sus precios una economía muy grande con dicho motivo. Hay saldo de muchos artículos.

No deje de visitarlo, pues comprobará que se beneficia su bolsillo comprando en esta casa.

Calle de Madrid, 23, próximo a la Puerta del Conde.